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Bratislava, 22.5. 2026 

                              
Vyhlásenie prezidenta ÚMS Richarda Rybníčka k vyjadreniu predsedu 

vlády SR Roberta Fica 
 

Prezident ÚMS Richard Rybníček považuje za neakceptovateľné, aby sa tak závažná téma, 
akou je výklad ústavného zákona o rozpočtovej zodpovednosti vo vzťahu k mestám a 
obciam, riešila prostredníctvom spontánnych politických vyjadrení predsedu vlády bez 
akéhokoľvek odborného zdôvodnenia, transparentnosti a právnej istoty. 

Nepredvídateľnosť konania predsedu vlády SR Roberta Fica začína úplne spochybňovať 
serióznosť rokovaní, ktoré sme v tejto veci viedli s predsedom Národnej rady SR Richardom 
Rašim, ako aj so štátnym tajomníkom Ministerstva vnútra SR a splnomocnencom vlády pre 
reformu verejnej správy Michalom Kaliňákom. Ak má totiž napokon rozhodovať len okamžitý 
politický výrok predsedu vlády, potom sa legitímne pýtame, aký význam majú rokovania s 
ostatnými ústavnými činiteľmi štátu. 

Nie je možné, aby sa priamo volení predstavitelia miest a obcí na Slovensku riadili výlučne 
vyjadreniami jedného človeka – aj keď je ním predseda vlády Slovenskej republiky. Takýto 
spôsob vládnutia neprináša stabilitu ani dôveru, ale chaos, neistotu a oslabenie právneho 
štátu. Ak predseda vlády verejne tvrdí, že právny názor vlády je taký, že mestá a obce sa 
nemusia riadiť ústavným zákonom o dlhovej brzde, potom je úplne legitímne žiadať odpovede 
na základné otázky: 

- Kto túto právnu analýzu vypracoval? 
- Kto je jej autorom? 
- Na základe akých argumentov vznikla? 
- Prečo tieto informácie predseda vlády nezverejní? 

Ako ÚMS očakávame, že sa v krátkom čase k tejto otázke jasne a jednoznačne vyjadrí 
Ministerstvo financií SR a minister financií, do ktorého kompetencie táto problematika 
nepochybne patrí. Slovensko nemôže fungovať na základe improvizovaných politických 
výrokov, ale na základe jasných pravidiel, právnych stanovísk a rešpektovania kompetencií 
jednotlivých inštitúcií štátu. 

Začínam mať pocit, že ak chceme čokoľvek riešiť so štátom, budeme musieť rokovať už iba 
priamo s predsedom vlády, pretože slovo ostatných predstaviteľov vládnej koalície postupne 
stráca akúkoľvek váhu. Takýto spôsob výkonu moci nepovažujeme za zdravý pre demokratický 
štát, ani pre fungovanie samosprávy na Slovensku. 
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